

# 讲政治有信仰 讲学习强能力 讲担当重实干

## 县2024年春季科级干部暨中青年干部培训班开班

本报讯(记者常洪涛)5月14日上午,鲁山县2024年春季科级干部暨中青年干部培训班在县委党校开班。县委书记刘鹏作动员讲话,县委副书记、县委党校校长魏学君主持。

本次培训的主要任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,进一步增强全县科级干部暨中青年干部的政治意识,提高综合素质和履职能力,为建设生态文化美丽富强的现代化新鲁山提供坚强保证,为今后更加有

力有效做好工作打下坚实基础。

刘鹏在讲话中对党员干部提出四点期望:要坚持把对党忠诚作为第一品格,做到讲政治、有信仰。年轻干部要不断提升政治自觉,坚定理想信念,树立正确的政绩观,要有功成不必在我的精神境界、功成必定有我的历史担当,培养对党绝对忠诚的品格,旗帜鲜明讲政治,在服务群众、推动发展中彰显自身价值。要坚持把增强本领作为第一要务,做到讲学习、强能力。年轻干部要不断强化学习意识,树牢群

众观点,坚持系统观念,突出问题导向,增强底线思维,坚持真抓实干,锤炼推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要坚持把干事创业作为第一追求,做到讲担当、重实干。年轻干部要始终保持争创一流、干事创业的激情、团结奋进的强大合力、甘于奉献的敬业精神、担当进取的昂扬斗志,以不达目的不罢休的拼搏精神和执着干劲,扑下身子,认真做好每项工作,在勇于担当中实现事业的跨越发展。要坚持把从严律己作为第一准

则,做到守纪律、讲规矩。年轻干部要严守纪律,加强自我约束,做到令行禁止。严格要求自己和家人,知敬畏、存戒惧、守底线。要警钟长鸣,注重心性修养,培养良好心态,任何时候都不搞特权、不以权谋私,确保手中权力的行使不偏向、不变质、不越轨、不出格。

据悉,本次培训共设置两个班次,培训内容为习近平新时代中国特色社会主义思想和意识形态、法治政府建设、巡视巡察等,其间还将组织针对性、实用性强的现场教学,确保培训取得良好成效。

### 抓住“牛鼻子” 打造“强引擎”

## 鲁山县重点项目建设再发力

本报讯(记者常洪涛)5月10日上午,鲁山县重点项目建设推进会议召开。县长叶锐参加会议。

会议指出,重点项目建设是全县经济社会发展的重要支撑,也是推动高质量发展的关键所在。当前,鲁山县正处于转型升级的关键时期,必须紧紧抓住重点项目建设这个“牛鼻子”,以更大的力度、更实的举措推动项目建设取得新突破。

会议要求,各相关部门和单位要进一步提高政治站位,强化责任担当,明确时间节点,严格落实重点项目责任制和部门领导负责制。分包项目领导要深入项目实地考察,督导项目建设,协调解决存在的问题,确保项目建设目标任务不折不扣地完成。同时,要加强项目调度和督导,及时解决项

目推进中遇到的困难和问题,确保项目建设的顺利进行。项目责任单位要进一步明确分工,细化责任,全面实行项目领办帮办制度。要对项目领办帮办作出具体安排,对已开工项目要倒排工期、挂图作战,对项目不能按节点推进的要进行约谈。要注重项目建设的质量和效益,坚决杜绝“形象工程”和“政绩工程”。要把项目建设与产业转型升级、生态环境保护、民生改善等紧密结合起来,实现项目建设与经济社会发展的良性互动。要找准支撑点,台账式管理、清单式推进,引导全县各级各部门争先进位、跨越赶超,不断开创全县经济社会各项事业发展新局面。

会上,相关县领导汇报了重点项目建设进展情况。

## 送法进景区 普法零距离

本报讯(记者常洪涛)5月11日,县司法局四棵树司法所、四棵树乡政府以“送法进企业 护航新发展”为主题的法治服务专项活动走进该县云栖谷仙境漂流景区。

活动中,该所工作人员为景区管理人员和职工上了一堂生动的法治课,详细解读了民法典、旅游法、公司法及最高人民法院关于旅游纠纷案件的司法解释等法律知识,并向企业管理人员赠送了民营企业常用法律知识电子读物。

“作为一家漂流景区,我们应该如何完善旅游人身安全和应急救援服务呢?”企业管理人员详细询问。该所工作人员针对企业经营中的法律需求和员工存在的法律疑问,现场解答各类咨询20余人次。

县司法局将以“民法典宣传月”活动为契机,持续开展好“送法进企业”活动,通过“面对面”交流、“零距离”解难,为企业合规经营、健康发展提供更优质的法治服务,推动民营企业在法治轨道上实现高质量发展。



### 举行防汛抢险应急演练

5月14日上午,团城乡防汛抢险应急演练在枣庄村枣河举行,

检验和提升乡、村防汛突击队的快速反应和相互协调能力,为防汛抢险队伍应对突发事件积累实战经验。

任延伟 摄

## 东关社区150位“老妈妈”收到大礼包

本报讯(记者常洪涛 通讯员李业豪)5月12日,在露峰街道东关社区文化广场,伴随着一曲《幸福中国一起走》,社区第七届孝行天下感恩活动拉开帷幕。

“感谢社区每年都想着我们,我今年75岁,收到了社区送的红包和大礼包。”东关社区王玉琴老人笑着说。

活动现场,东关社区150名70岁以上的“老妈妈”听着祝福的歌声,看着文艺活动。今年,该社区特意将这150名“老妈妈”每人准备了一套价值100元的洗漱大礼包。

东关社区党支部书记许伟强介绍说,该社区年集体经济收入有27万元左右。从2012年起,社区成立孝善理事会,建立70岁以上老人生日台账,按照70、80、90岁的年龄标准,到老人生日当天会为他们发放200、500、1000元不等的红包和礼品。“目前,社区已累计发放生日红包90余万元。”许伟强说。

### 抽查检查+平台监管

## 让公车在阳光下行驶

本报讯(记者常洪涛 通讯员李内内)“你单位对全县公车使用及油修情况有何监管措施?”“请将县市场监管局上周的公车运行轨迹调出来看一下。”5月15日,县纪委监委驻县委办纪检监察组对县机关事务中心公车运行管理情况开展监督检查。

为持续深化公车专项治理成效,让公车在阳光下行驶,该纪检监察组立足“监督的再监督”,坚持尺度不松,抓早抓小,督促主体责任单位切实履责,进一步强化制度建设与日常管理,给全县公车的方向盘“上锁”。

“我们将抽查检查与平台监管相结合,在全县范围内实施公车‘一车一油卡’、定点维修等措施,从源头上遏制车轮上的腐败。”县机关事务中心主任王红阳介绍。

该纪检监察组督促县机关事务中心在“显微镜”下找问题、查隐患,对全县公车油修情况进行全面排查,列出全县油修费用前十位的公车,要求涉及单位说明情况、限期整改,让私车公养消耗油卡、公车私用消耗油量等变异“四风”问题无处遁形。

此外,针对传统监督中难以发现

的隐蔽问题,该纪检监察组充分运用“数据运算”,督促监督单位用好公务用车管理平台,发挥数据研判和预警作用,着力破解公务用车监督节点化、碎片化等难题,不断提高常态化监督的可视化水平。

“我们将持续紧盯公车使用管理存在的廉政风险点,坚持‘线上+线下’同时发力,不断提升监督质效。”该纪检监察组组长王东旭表示。

截至目前,已开展监督检查3次,抽查单位30余个,发现涉及违规使用公车问题3类36个,已全部督促完成整改。

## 让村民在产业发展中得实惠

### ——记市人社局驻上坪村第一书记王国栋

“小康,工程进展咋样,6月能运营吗?”5月14日上午9点多钟,市人力资源和社会保障局驻尧溪山镇上坪村第一书记王国栋来到正在建造的尧溪山居民宿,仔细询问负责人窦小康。

“放心吧,王书记,基本上建完了,计划6月1日开业。”窦小康乐呵呵地回答。

窦小康是上坪村人,中学毕业就外出创业,目前在郑州从事家装生意。2020年11月,他和朋友联合投资200多万元,对老家的农家乐进行升级改造,打造精品民宿。2021年3月,民宿改造完成,因有23间房,房后又有一条小河,于是取名尧山23涧,运营后生意火爆。

“王书记驻村后,经常到民宿同我聊天,鼓励我扩大规模,在争取项目、规划设计、民宿定位上给了我很多帮助,让我下定决心再建一所精品民宿。”窦小康说。

今年3月,窦小康和朋友投资1000多万元,在上坪村建设集住宿、餐饮、采摘于一体的尧溪山居。目前已接近尾声,运营后能带动15名村民就业。

从尧溪山居出来,王国栋来到扩建中的那年·那夕民宿。

这是上坪村最早建成的民宿,创办人窦越阳是一名90后女孩,2017年返乡创业,把婚房改造成特色农家乐,并逐步打造成网红民宿。那年·那夕民宿于2019年底被评为鲁山县五星级农家乐。

由于运营时间较早,那年·那夕民宿的房间及配套已略显陈旧,王国栋和驻村工作队请来省、市创业导师为窦越阳谋划新发展思路,帮助她办理无息贷款进行改扩建,推荐她参加市、县的产业创新大赛并获得了好名次和奖金。

“在驻村工作队的支持帮助下,我对民宿进行了改扩建,在原先12间房的

基础上又增加了7间,6月就能投入运营,现在不少老客户都开始了预订。”窦越阳说。

上坪村位于尧山镇西南,森林覆盖率达95%,全村220户770余人,境内有3A级景区龙潭峡,与尧山(石人山)、大峡谷漂流等多个景区毗邻。美丽的自然风光和丰富的旅游资源使上坪村村民较早地吃上了旅游饭。他们从最初以餐饮为主的农家乐,到住宿与餐饮一体的农家宾馆,再到今天充满诗情画意的特色民宿,一步一提升,形成了民宿产业小集群。

“我们结合实际,引导民宿在提档升级上下功夫,驻村工作队从项目协调、争取资金、政策扶持上进行全方位支持,给民宿经营者吃下‘定心丸’,坚定产业发展的信心。”王国栋说。

去年,在村“两委”和驻村工作队引导下,上坪村成立了“民宿苑悦农”工坊,充分发挥党员先锋模范作用,打

造“党员+群众”的服务队伍。工坊邀请村中有威望的党员担任红色管家,成立工坊小组,带动全村村民发展民宿产业。同时,邀请来自各大景区、企业、涉旅单位等部门的15位各类专业人员定期开展民宿运营、餐饮服务技能培训,提升农户的经营能力和服务水平。目前,上坪村10多家精品民宿吸纳带动上百名村民务工,其中低收入群体13人,人均年增收达到两万余元,村集体年均增收20万元。

“下一步,我们要围绕‘旅游+农业’做文章,按照宜游则游、宜农则农的发展思路,大力发展沟域经济,实施整体开发,建设民宿和景区项目。同时发展林果种植、香菇种植等现代农业,确保全村群众都能够从旅游和民宿大发展中找到符合自身实际的定位,因地制宜发展产业,最终受益得实惠。”王国栋对上坪村产业发展充满信心。

(本报记者 常洪涛)

## 琴台街道强化安全风险源头管控 加快推进燃气“瓶改管”改造

本报讯(记者常洪涛)“管道供气不但安全高效,而且清洁环保,目前我们正对意向申请安装的商铺给予优惠政策。”5月15日,在城区人民路一家餐馆,琴台街道城市管理办公室工作人员上门宣传管道供气的优点,介绍改装优惠政策。

为强化燃气安全风险源头管控,琴台街道组织人员对辖区内具备燃气管道介入条件、符合燃气相关标准规范使用的瓶装液化石油气非居民用户进行改造,对不符合“瓶改管”改造条件的非居民用户,实施“瓶改电”或改变经营业态,全力防范和遏制燃气安全事故的发生。

该街道按照“因地制宜、全面

推进、应改尽改、能改快改”的原则,开展“点对点”走访、“面对面”介绍活动,广泛宣传普及“瓶改管”政策及工作流程,提升知晓度。在推动“瓶改管”改造工作中,重点对沿街餐饮门店、商超综合体、小吃一条街、大排档、早市、夜市等人员密集场所进行改造。同时,对符合改造条件的非居民用户进行全面登记注册,做到不重不漏,对施工条件良好的优先进行改造,做到“量身定制、一户一策”,以点带线、以线扩面,让更多居民用上安全气、放心气。

截至目前,该街道共发放宣传页2300余份,累计走访用户523户,完成实施“瓶改电”292户,“瓶改管”131户。



### 特色课间操寓教于乐

5月15日上午,在仓头乡第二小学校园,学生有的敲鼓,有的拍球,鼓声与篮球拍打声交织成一首动听的乐章。

该校独特的课间操寓教于乐,让孩子们在锻炼身体的同时,感受到了传统文化的魅力。

李想 摄